



共铸医学影响力



医师报

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

韩登瀛题

2021年12月30日

总第723期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

停下伤害
精神残疾患者的手

23岁的湖南精神残疾(二级)女孩小辉两年前流落长沙街头,因其外形特别,被各路主播争相围观并带走直播。小辉曾经被剃光头、被取笑,甚至被不同的男主播亲吻。12月9日,本就患有糖尿病的小辉在主播安排下连喝5瓶酸奶,最终被送进ICU,就连被送医的过程也被直播了出去。

当前,精神疾病患者的救助困难重重。人才和资金匮乏、服务能力不足、救助过程困难,都使当下的精神疾病患者救助工作步履维艰。

>>>A2版

新年心愿:
工作生活恢复常态

岁月更迭,四季轮回。不知不觉间,又到岁末。在这个即将翻开崭新一页的时刻,每个人都怀着对新一年的期许和心愿,并为之心向神往,激情澎湃。医护人员的新年心愿又是什么?

为此,《医师报》发起“新年心愿”活动,邀请来自全国各地各个医院的医务工作者讲述他们在新的一年里的期待与愿望,以及对医师同道的祝福和心声。

>>>A7版

风湿免疫迎来
黄金发展期

“艰难的历程辉煌的前景”这是中国医师协会风湿免疫科医师分会会长、北京协和医院风湿免疫科主任曾小峰教授在1996年撰写的概述风湿免疫科发展历程及未来前景的专论的题目。曾小峰会长在12月17日第十二次中国医师协会风湿免疫科医师分会年会开幕式上说“风湿免疫科发展和当年写下的这个题目正好吻合。在国家的支持下,面对人民的需要,依靠风湿医生、科研工作者的共同努力,目前学科已迎来黄金发展期。”

>>>B8版

88个医疗站护航北京冬奥会

医师报讯(融媒体记者 欣闻)“北京赛区和延庆赛区共设置了88个医疗站,提供现场医疗救治以及伤病员分流转运工作。”北京市卫生健康委副主任李昂12月23日在国新办召开的新闻发布会上提到,北京市在冬奥竞赛场馆设置了三种

医疗站,包括固定医疗站、比赛场医疗站以及观众医疗站。

本报记者了解到,由北京市中医管理局委托、北京中医药大学承办的“10秒体验中医药”展区也亮相北京冬奥村。北京中医药大学党委书记谷晓红表示,中医药展示区作为唯一一项由

高校承办的冬奥会展示区项目,融合传统元素与现代科技的内涵,为中医药文化传播注入新动力。除承办中医药展示区项目外,学校还选派医务人员进驻冬奥村参与疫情防控等工作,学校志愿者也将在赛事期间为选手提供中医药健康服务。

王辰:新冠病毒的走向有无数可能性

>>>A3版

7万定向医学生扎根中西部

落地22个省份3万个乡镇卫生院



医师报讯 12月27日,教育部举办新闻发布会,据教育部高等教育司司长吴岩介绍,教育部通过开展定向医学生培养,已为中西部22个省份3万个乡镇卫生院培养了7万余名定向医学生。

吴岩表示,为加强中西部卫生健康人才供给,推进农村订单定向本科医学生免

费培养工作,探索建立具有中国特色的基层卫生人才培养模式。定向医学生实行单列志愿、单设批次、单独划线、提前批次招生等方式,实施“两免一补”政策,确保“上得来”。形成“小病善治,大病善识,重病善转,慢病善管”的全科医生岗位胜任力培养模式,保证了能“用得上”。

如遵义医科大学已累计招收培养2147名定向生,700余名毕业生全部到乡镇卫生院服务,实现了毕业生100%签约、100%入编、100%落实待遇的“三个百分百”好成绩,更有16人已担任乡镇卫生院正副院长职务,为贵州地区基层医疗卫生体系建设提供了强有力的人才支撑。

特别报道

看吃播治愈孤独感?
借吃消愁愁更愁

吃播、美食视频的本意是给观众分享美食、传递快乐,同时收获粉丝和其他附加价值。但也有一些博主靠大量进食吸引眼球,走向了极端。

12月17日,国家发改委发布的《反食品浪费工作方案》,禁止制作、发布、传播宣扬量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的节目或者音视频信息。

>>>A4~A5版

导读

非常规髋关节镜手术

>>>A6版

优秀卒中中心
如何炼成的?

>>>B2版

疫情下临终患者的尊严
不能被忽视

>>>B5版

警惕“温水煮蛙”的
风湿并发症

>>>B6~B7版



声明

作者向本报提交文章、图片发表的行为,与《医师报》合作开展的视频业务,即视为同意授权本报及本报合作单位以数字化、视频化方式复制、汇编、发行、信息网络传播与再加工。本报所支付的酬劳,已包含上述业务形态酬劳。

扫一扫,关注《医师报》
微信公众平台

本版责编:黄玲玲 美编:杜晓静

听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸!